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Jakie stowo w wierszyku ukrylo si¢ pod plama? U6z wiasny wierszyk o innej
figurze geometrycznej.

Na frabie swojej gtosno frab:

Ma wszystkie boki rowne "

Policz, ile réwnoleglobokéw jest na ponizszym rysunku. Ile jest prostokatow?
Ile jest rombow?
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Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Jesli tak, przepisz je.
Kazdy réwnolegtobok jest rombem.
Kazdy romb jest réwnoleglobokiem.
Kazdy réwnolegtobok jest prostokatem.
Niektdre trapezy s3 rombami.

Kazdy romb jest kwadratem.

Marta przeczytala na stronie 129, ze czworokat mozna podzieli¢ na dwa
trojkaty i dlatego suma jego katéw wynosi 2 - 180°. Marta stwierdzila:
»Umiem podzieli¢ czworokat na cztery trojkaty, wiec suma jego katéw
powinna wynosi¢ 4 - 180°”.

Narysuj, jak mozna podzieli¢ czworokat na cztery tréjkaty.

Wyjasnij, dlaczego z takiego podziatu nie wynika, ze suma katéw czworo-
kata wynosi 4 - 180°.

Czy czworokat moze miec trzy katy réwne, a czwarty inny? Jesli tak -
narysuj go. Jesli nie — wyjasnij dlaczego.




Powtorz
l - /—-.aJ p Dla dociekliwych przed kl

Wytnij z papieru trojkgt rownoramienny.

Nastepnie wytnij drugi tréjkgt rownoramienny

o takiej samej podstawie, ale innej dtugosci ramion.
716z trojkaty podstawami jak na rysunku.

l Otrzymany czworokat w ksztalcie latawca to deltoid.

A

“ywajac odpowied
sa polozone prost

. Co mozesz powiedzie¢ o dtugosciach jego bokow?
WSDISZ Nazwy WSzZys

. Co mozesz powiedzie¢ o jego katach?
rownoleglych,

prostopadtych,
przecinajacych sie

+ Ile przekatnych ma deltoid?
'« TIle stopni maja katy migdzy przekgtnymi?

« Jakie inne wlasno$ci maja te przekatne?

« Na jakie figury przekatne dzielg ten czworokat? z katéw narys«
astre, ktdre proste
=] ekierki, aby to s

I Na ktorych rysunkach przedstawiono rownolegtoboki, a na ktorye

trapezy? WBiicz obwdd narys

elokata.

I II

Il Pewien czworokat ma katy: 60°, 60°, 90°. Ile stopni ma czwarty kat teg

rysuj kat:
3

SDISZ NAZWY Narysoy

czworokata? W%
Il Wiedzac, ze wszystkie narysowane ponizej trojkaty s3 réwnoboca
znajdz na rysunku:
. a) romb, . g M, L
b) réwnoleglobok niebedacy rombem,
¢) trapez niebedacy rownolegtobokiem. sfadkiej kartce na
b E sta prostopadly do
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ktorych

Kat tego

boczne,

Uzywajac odpowiednich przyrzadéw, zbadaj,
jak s3 polozone proste na rysunku.
Wypisz nazwy wszystkich par prostych:

/

rownolegtych, =
prostopadtych,
przecinajgcych sie, ale nie prostopadtych.

F
Ktére z katéw narysowanego wielokata
sg ostre, ktdre proste, a ktore rozwarte?
Uzyj ekierki, aby to sprawdzié. i £
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Oblicz obwd6d narysowanego obok 15cm
wielokata.

12 cm

Narysuj kat:
45°, 60°, 110°.

Zapisz nazwy narysowanych katéw, okresl ich rodzaje i zmierz je. |
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Na gladkiej kartce narysuj prostg [ i zaznacz na niej punkt B. Poprowadz
prostg prostopadly do prostej I przechodzaca przez punkt B.




Na gladkiej kartce narysuj prostg m oraz punkt C nielezacy na prostej m.
Poprowadz prostg rownolegta do prostej m przechodzacg przez punkt C.

Narysuj trojkat ostrokatny, oznacz jego wierzcholki, a nastepnie z kazdego
wierzchotka poprowadz wysokos¢.

&

Oblicz katy a, S y.

%

Narysuj trojkat rozwartokatny, oznacz jego wierzcholki, a nastepnie
z kazdego wierzchotka poprowadz wysokos¢.

47° 59°

Narysuj rownoleglobok o bokach diugosci 5 cm i 3,5 cm oraz kacie ostrym
réwnym 45°. Nastepnie narysuj i zmierz wysokosci tego réwnolegloboku.

Oblicz: \J
katy w narysowanym obok trapezie,
D 45
nieznane dlugosci odcinkdéw w naryso- 6. cm
wanym obok trapezie.
5cm c
%4 a
‘42 cm 2cm
e A

a

Punkt przeciecia przekatnych réwnolegtoboku dzieli kazda z nich na po-
fowy. Wiedzac o tym, narysuj réwnolegtobok o przekatnych diugosci 6 cm
i 8 cm oraz kacie miedzy nimi réwnym 128°.

Oblicz katy trojkata rownoramiennego, wiedzac, ze jest wsrod nich kat:

90°, 120°, 54° (rozwaz dwa przypadki).

Trapez réwnoramienny ma krétsza podstawe dtugosci 2 cm, dtuzszg pod-
stawe 4 cm i jeden z katow 60°. Podaj pozostate boki i katy tego trapezu.
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Podloga z drewnic
lub cyklinowana, a
uktada si¢ z jednal
ter i stylistyke wni
i kolorystyce, wyke

Liczbami: I, II, III
rozne wielokaty. Ja

Oblicz katy wielok
Oblicz obwdd prot

Ile par bokéw row
w wielokacie II1?

Ile par bokdéw pros
Jakiego rodzaju trc

Figura III ma obw«
Odpowiedz uzasac

Jakiego rodzaju tr¢
obok? Oblicz jego

Jaka figura jest wic
licz jego katy.




